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 Кинеска компанија Зиђин која тренутно послује у Бору, обавља истраживања на
подручју села Рожанци у општини Барајево, ради експлоатације олова, цинка,
бакра, злата, у шта се Нова.рс уверила на терену. На ово су раније упозорили
испред Еко Иницијативе Барајево, наводећи да је неколико мештана претходних
дана приметило возила компаније Зиђин, а први пут су примећени 12. фебруара ове
године.

  

Мештани овог барајесвског села у изјави за Нова.рс наводе да су претходних дана
видели људе који с обе стране главног сеоског пута, а махом на приватним имањима,
развлаче каблове.

  

Део људи остао је збуњен о каквим је радњама реч, наводећи да су мислили да
успостављају интернет мрежу.
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Поједини су чак и разговарали с представницима ове фирме и наводе  да им је речено
да је нејасно како ће се руда вадити јер је реч о великој дубини. Житељи овог села које
се економски и у сваком другом смису ослања на општину Барајево, боје се сценарија из
Горњих Недељица.

  

„Читаво ово подручје од Авале до Космоја богато је рудама још од доба Римљана, то је
место Бабе и околина. Сигурно су се и на то устремили“, наводи један од мештана.

  

Према речима људи с којима смо разговарали, систем истраживања функционише на
следећи начин: најпре се формирају мање рупе у које се потом убацује сонде, а затим се
преко рачунара очитавају неопходни подаци.

  

„Питали смо их како можете да улазите на приватне поседе, а они су нас упитали зашто
их нисмо оградили ако је реч о приватном власништву“, наводи Радивоје, старији човек
који је у том тренутку кренуо да оре њиву у чијој су долини обаваљена истраживања.

  

 „Како су нам јавили мештани села у источном делу Барајева, приметили су да се нешто
догађа. Ми смо накнадно сазнали да је још 2020. године Министарство рударства и
енергетике дало истражно право“, наводи Марко Поповић испред Еко иницијативе
Барајево.

  

Кинески држављани показали су заинтересованим мештанима решење Министарства у
коме пише да је одлука достављена локалним самоуправама.

  

 „Сви смо свесни шта се догађа у Бору, тамо арсен ваздухом доспева и километрима
далеко. Ми из Барајева смо у тешкој ситуацији, имамо ту несрећу да нам општинска власт
доводи само неке загађиваче. Лично очекујем отпор, посебно кад се удружимо са
општинама које важе за ‘чистије’, као што је Сопот“, закључује Поповић.

  

Један од људи чија је кућа изнад истражног места наводи да им се нико није најавио и
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да су кренули одједном да долазе и развлаче некакве каблове. 

  

Општине које су предмет истраживања јесу део Вождовца, Барајево и Сопот. 

  

Из барајевске Еко иницијативе страхују да би потенцијално отварање рудника
избрисало следећа места: Губеревац, Лисовић, Рожанци, Арнајево, насеље Гај, Равни
Гај, Караула, Средњи Крај, Стражарија, Глумчево брдо, Ненадовац, Стара Липовица,
Парцани и Бабе.

  

Потпредседница Владе Србије и министарка рударства и енергетике Зорана
Михајловић рекла је данас да никаквог рудника на Космају или Авали не може бити и
да је неистина да ће било шта бити урађено на штету грађана
.

  

„У јавности су се појавиле тврдње које немају везе с истином. Пре свега, геолошка
истраживања о којима је реч одобрена су решењима из 2012, а ‘Зиђин’ је постао власник
истражних права купујући другу компанију. Никаквог рудника на Космају, Авали не може
бити и не постоји инвеститор који може да добије урбанистичке услове на овом
простору“, рекла је министарка Михајловић одговарајући на питања новинара на
конференцији „Привреда Србије на тржишту електричне енергије“.

  

„Неистина је да ће грађани имати проблем због истражних бушотина, као што је
немогуће да дође до експлоатације без одбрањеног елабората“, додала је министарка
Михајловић, а пренело Министарство рударства и енергетике.

  

Еколошки активисти и мештани сложни су у једном – овде неће стати.

  

Фото: Филип Краинчанић/Нова.рс

  

„Ова власт и та компанија нама нису пријатељи. Људи се не расељавају због капитала“,
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закључује Поповић из Еко инцијативе Барајево.

  

Уколико се истражне радње наставе, једно је сигурно: малињаке, винограде и 
несвакидашње леп крајолик који се пружа Рожанцима, замениће џипови, каблови и
сонде.

  

(Нова.рс)
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